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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:580 Studier vid Swedish Academy of Realist Art (SARA) med 
danska studiemedel

Swedish Academy of Realist Art (SARA) i Simrishamn erbjuder en treårig 
heltidsutbildning i realistisk teckning och måleri, baserad på traditionella 
tekniker från renässansen samt 1700- och 1800-talens europeiska akademier. 
Vid ett studiebesök vid denna konstskola i Simrishamn fick jag berättat för mig 
att utbildningen är godkänd för studiemedel i Sverige, Norge, Finland, Island 
och Färöarna – men inte i Danmark. Detta innebär att danska studenter saknar 
möjlighet att erhålla studiemedel för att studera vid SARA, trots att en 
motsvarande utbildning inte finns i Danmark.

Det nordiska utbildningssamarbetet syftar till att skapa en gemensam 
utbildnings- och arbetsmarknad i Norden, där mobilitet och kvalitet främjas. 
Att danska studenter inte kan få studiemedel för studier vid SARA motverkar 
dessa mål och begränsar inte bara danska studenters möjligheter att ta del av en 
unik utbildning inom realistisk konst, utan det utgör också ett hinder för 
ytterligare fördjupade möjligheter till en gemensam nordisk arbetsmarknad.

Vi som politiker har ett ansvar gentemot unga i Norden att göra allt vi kan för 
att underlätta möjligheterna att studera i alla våra länder. I detta arbete ingår att 
säkerställa att studenter är berättigade till studiemedel i hela Norden.

Mot bakgrund av det nordiska samarbetets mål om fördjupat samarbete kring 
utbildning och arbetsmarknad och om att underlätta för medborgare att studera 
och arbeta över gränserna vill jag fråga statsrådet Jessica Rosencrantz:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att fördjupa de gemensamma 
utbildnings- och arbetsmarknaderna i Norden?

………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-12
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


